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 Excellence Monsieur le Président de l’Assemblée de l’Union ; 

 Excellence Monsieur le Président de la Cour Constitutionnelle ; 

 Excellences Messieurs les Vice-président ; 

 Excellence Monsieur le Représentant Résident du Système des Nations 

Unies ; 

 Mesdames et Messieurs les Représentants du Corps diplomatiques et des 

Organismes Internationales ; 

 Son Eminence le Grand Moufti ; 

 Messieurs les membres du Gouvernement de l’Union et de l’Île 

Autonome de Ngazidja ; 

 Excellence Monsieur le Président de l’Assemblée de l’Île de Ngazidja 

 Messieurs les Députés ; 

 Monsieur le Président du Colloque 

 Honorable invités 

 Mesdames et Messieurs 

 
 السلاعليكم

 
Il me revient l’insigne honneur, à l’issue de trois jours qu’ont duré vos 

travaux, de procéder, au nom du Chef de l’Etat et du Gouvernement de l’Union, 
à la clôture du Premier Colloque International sur le Volcan Karthala. 

 
Il m’est ainsi agréable de vous adresser mes sincères félicitations pour la 

réussite, la parfaite organisation et les conclusions pertinentes du Colloque.  
 
Je félicite tous les participants, pour l’implication personnelle de chacun 

d’entre vous et pour vos brillantes prestations qui ont marqué le colloque et 
beaucoup contribué à sa réussite. 

 
Je vous félicite également pour la qualité des vos débats qui ont porté sur 

l’état de lieux et les perspectives sur les recherches scientifiques sur le Karthala, 



la prévention et gestion des risques liés aux éruptions volcaniques et la 
valorisation du potentiel économique du Karthala et qui, de l’avis de tous, ont 
été denses et de haut niveau.  

 
J’adresse enfin mes félicitations aux présidents qui ont animé les sessions 

thématiques et les tables-rondes, pour leur gestion des travaux qu’ils ont menés 
avec sagesse et efficacité, permettant ainsi d’aboutir aux résultats positifs 
auxquels le Colloque est parvenu.  

 
Je pus vous assurer de l’engagement, de la volonté et de la détermination 

du Gouvernement de l’Union des Comores à mettre en œuvre ces 
recommandations en vue de la maîtrise et de la valorisation du Volcan Karthala 
et d’une meilleure maîtrise de la sécurité et du bien être de la population 
comorienne.   

 
C’est ainsi qu’un Conseil des Ministres Spécial sera entièrement consacré 

à l’examen, à l’approbation et au suivi des recommandations issues de ce 
colloque.  

 
Avant de clore mon propos, je voudrais saisir cette opportunité pour 

adresser mes vifs remerciements au PNUD et à tous les autres partenaires au 
développement des Comores. 

 
Mes remerciements s’adressent également à tous ceux qui ont contribué, 

de près ou de loin, à l’organisation, à la tenue et à la réussite de ce Premier 
Colloque International sur le Karthala.  

Je voudrais enfin souhaiter, aux éminents experts internationaux, qui ont 
bien voulu honorer de leur présence ce colloque, un bon retour dans leurs pays 
respectifs. 

 
Vive la coopération internationale.  
 
Sur ce, je déclare clos le Premier colloque International sur le Karthala.  

 
Je vous remercie 


